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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、全球经济网络正日益演变成为一个将全世界各大枢纽与节点连接在一起的横向网络。在这种背景下，虽然基于产业分工和专业化而形成的效
率改进与成本降低，仍然会影响城市的竞争力，但可替代性较强的从事标准化产品生产的能力，在全球化日益深化的今天很难构成核心竞争

力。未来的产品和服务需求将呈现更加多样化格局，产品设计的时效和差异化要求都日益提高，生产流程也需要更加柔性化。

作者通过这段文字意在强调（　　）。

 A． 效率和成本是影响城市竞争力的两大因素，但不包括可替代性强的标准化产品生产能力

 B． 要提升城市竞争力需要城市产品从生产到服务进行全方位的提升

 C． 城市竞争力日益取决于多主体的合作质量及其在城市网络中形成的独特优势

 D． 城市竞争力将依靠产业链的完善和生产流程的柔性化得到提高并形成独特优势

《正确答案》
C
《答案解析》
由题意可知，城市中产品的生产、服务、设计、流程等环节的参与主体构成了城市经济的横向网络，则各主体的合作及其在
城市网络中形成的优势便日益影响着城市竞争力。因此C项正确。

2、除了一些常见元素，海水中还        了大量的微量元素。科学家        海水和海洋沉积物中各种各样的元素，去        大洋的洋流路径，了解不
同水体之间的混合，确定海水的酸度，估算海水温度和盐度等。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．稀释 通过 分析

 B．分解 根据 研究

 C．溶解 利用 追踪

 D．溶化 收集 考察

《正确答案》
C
《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处所填词语应体现出“海水”中含有大量“微量元素”之意。C项“溶解”指一种物质以分子或离子等
状态均匀地分散在另一种物质中，置于此处可以表示海水中含有大量微量元素，与文意相符，保留。A项“稀释”指在溶液中再
加入溶剂使溶液的浓度降低，文段并无将微量元素的浓度降低之意，与语境不符，排除；B项“分解”指一个整体分成它的各个
组成部分，或指一种物质经过化学反应而生成两种或两种以上成分较简单的其他物质，文段并无将微量元素拆分成几个部分
或几种其他物质的意思，且海水无法分解微量元素，排除；D项“溶化”指溶解，多指固体溶解，或形容冰、雪等变成水，文段
强调“海水”中含有大量“微量元素”，并非固体溶解或冰雪溶化，与文意不符，排除。

第二空，代入验证，C项“利用”与“元素”搭配恰当，保留。

第三空，代入验证，根据文意可知，“海水和海洋沉积物中各种各样的元素”有助于了解“大洋的洋流路径”。C项“追踪”指按着
踪迹去追赶或根据线索去追查，置于此处可表示以“元素”为线索，来了解“大洋的洋流路径”，符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《轻松读懂海洋（3）海水的复杂性质》

3、关于“天鹅都是白色的”这一假说，通常我们应该一只一只地调查天鹅的颜色。这种通过积累个别观察来验证假说或推导出定律的方法称为“归
纳法”。但基于归纳法的推论不能带来可靠的正确性，哲学家波普提出了不依赖于归纳法的科学方法。他认为，试图证明假说是错误的才是科学
的研究。例如，即使只找到了一只黑天鹅，也能证明“天鹅都是白色的”这一假说是错误的。虽然基于归纳法的验证通常是不可靠的，但如果证伪
的话，则是可靠的。通过反复“设定一个用来解决问题的假说，寻找其反例来证伪假说，再设立新的假说······”，就可以进行科学的研究。

哲学家波普意在说明：

 A．“可靠性”才是科学的定义

 B．“可证伪”才是科学的定义
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 C．“不可证伪”才是科学的定义

 D．“不可归纳”才是科学的定义

《正确答案》
B
《答案解析》

文段首句通过“天鹅都是白色的”假说引出“归纳法”的话题，然后通过转折词“但”强调归纳法不能带来可靠的正确性，随后说明
哲学家波普提出了新的科学方法，即“试图证明假说是错误的才是科学的研究”，后文通过黑天鹅进行举例论证前文观点，尾
句进一步论述通过证伪可以进行科学的研究，故文段重点强调的是证明假说是错误的才是对于科学的定义，对应B项。

A、D两项，偏离文段核心话题，文段重点强调证明假说是错误的才是对于科学的定义，排除；

C项，“不可证伪”与文意相悖，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】百度文库《所有的白天鹅都是白的——归纳谬误》

4、我从海湾那边返回时，是乘的船。______。我躺在铺位上，倾听那微风细浪的絮语，身子轻轻地摇晃着，不由想起那唱着催眠曲的母亲，
和她手里的摇篮。

　　填入划线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 皓月当空，风平浪静。船在月光与水波织成的羽纱中飘荡

 B． 海浪笑着、叫着，舔食着天上的云朵，吞没了岸边的沙滩

 C． 船外泛起的浪花，沸沸扬扬，一层紧追着一层，像秋风田野上盛开的棉朵

 D． 水和空气织成了一张蓝色的大网，给人一种遐想，一种缥缈，一种思想的驰骋

《正确答案》
A
《答案解析》
B项错误，题干说的是“微风细浪”，而中的“笑”“叫”“舔食”“吞没”说明海浪是很大的，这与题干的意境不协调。作者是躺在船
上，倾听絮语，身体微摇，联想起摇着摇篮、唱着催眠曲的母亲，由此可知，整个文段的意境是静谧、轻柔的。CD两项错
误，“盛开的棉朵”“思想的驰骋”也与静谧、轻柔的意境不相符合。因此答案选A。

5、二十世纪六七十年代，世界上香菇、木耳、灵芝等食用菌和药用菌人工栽培基本都以木材为原料，在我国每年仅栽培香菇一项就要砍伐阔叶
林1000万立方米以上，从而产生了严重的生态问题和“菌林矛盾”。由此我国开始了“以草代木”栽培食药用菌研究，1986年，终于成功培育出可
做栽培食药用菌培养基的草本植物——菌草，并逐渐摸索出一套运用菌草栽培食药用菌和生产菌物饲料、菌物肥料的综合技术。菌草技术开辟
了“菌”与“草”交叉科学研究与应用新领域，为保护生态环境，促进可持续发展开辟了新途径。

这段文字意在说明，菌草技术：

 A．有助于解决“菌林矛盾”的难题

 B．是我国食药用菌栽培的原创技术

 C．为食药用菌栽培提供了新的思路

 D．为保护阔叶林资源开辟了新途径

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇说明以木材为原料人工栽培食用菌和药用菌，结论词“从而”后强调这种做法产生了“菌林矛盾”等问题，接着通过“由
此”指代前文提出对策，强调我国培育出可做栽培食药用菌培养基的草本植物——菌草，并摸索出一套菌草技术，尾句论述了
菌草技术的积极意义，故文段重在对策，强调菌草技术解决了“菌林矛盾”的问题，对应A项。

B项，文段并非强调菌草技术的原创性，而是强调用菌草技术解决了“菌林矛盾”的问题，故“原创技术”偏离文段重点，排除；

C项，“提供了新的思路”相较于A项“解决‘菌林矛盾’的难题”，表述不够明确，排除；

D项，“阔叶林”对应文段“从而”之前的内容，为文段举例内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】人民日报《菌草——造福人类的“幸福草”》

6、①中国特色社会主义的辉煌成就充分证明，这条道路适合中国国情、符合中国特点、顺应时代发展要求，走得对、行得通
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②在中华民族积贫积弱、任人宰割的时期，形形色色的主义和思潮都试过了，但都没能解决中国的前途和命运问题

③中国共产党带领中国人民立足中国国情，历尽千辛万苦、付出巨大牺牲进行艰难探索，独立自主走出了一条成功道路，从而使中国大踏步赶

上了时代并开始引领时代

④方向决定道路，道路决定命运

⑤只有这条道路才能发展中国、富强中国，才是通往民族复兴的康庄大道、人间正道

⑥一个国家实行什么样的主义，关键要看这个主义能否解决这个国家面临的历史性课题

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．③①②⑥④⑤

 B．②③①④⑥⑤

 C．⑥①④②③⑤

 D．④⑥②③①⑤

《正确答案》
D
《答案解析》

对比选项，确定首句。②句介绍在中华民族积贫积弱、任人宰割的时期，各类主义和思潮都没能解决中国问题，③句介绍中
国共产党带领人民独立自主走出一条成功道路，④句提出“方向决定道路，道路决定命运”的观点，⑥句提出国家主义与解决
历史性课题的相关话题，从形式上判断，四句均可作首句。但按照一般逻辑顺序，应先介绍各类主义和思潮都无法解决中国
的前途和命运问题，再强调中国共产党可以解决，故②句应在③句之前，排除A项。

继续观察题干及选项，①句出现指代词“这条道路”，①句前分别是③句和⑥句，③句提出中国共产党探索出“成功道路”，③①
两句可以构成捆绑，保留B、D两项。⑥句内容与“道路”无关，⑥①两句无法构成捆绑，排除C项。

对比B、D两项，⑤句同样出现“这条道路”，⑤句前分别是①句和⑥句，⑥句未提到“道路”，⑥⑤两句无法构成捆绑，排除B
项。

故正确答案为D。

【文段出处】求是网《求是网评论员：“三个深刻领悟”》

7、2010年，中国频繁发生天灾人祸，全民健康安全与管理模式的变革与创新再一次迫在眉睫。于是，囊括新农村医保和社区卫生改革的“国民
医改”重新提上日程。然而，大众看病依然很难，看病依然很贵，去医院治个小病依然很麻烦。于是，医疗健康市场开始“两极分化”：一极是面
向普通大众、医保、公费医疗人员的全民健康医疗保障体系，在国家主导的医疗改革中缓慢进行；另一极就是由“少数已经富起来的人”带动起来
的健康管理市场，由风险投资或私人资本主导，在迅猛推进。

这段话主要支持了这样一种观点，即（　　）。

 A． “国民医改”之路困难重重

 B． 医疗健康市场开始向健康管理市场倾斜

 C． “国民医改”收效甚微催生医疗健康市场“两极分化”

 D． 健康管理市场来势汹汹迅猛推进

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先阐述天灾人祸使“国民医改”重新提上日程，接着用“然而”作转折指出“国民医改”收效甚微——“大众看病依然很难，看
病依然很贵”，最后用“于是……”说明，基于“国民医改”的上述实施情况，医疗健康市场出现了“两极分化”。因此C项正确。

8、培育强大的创新实力，中小企业要有“十年磨一剑”的        和志气。要克服融资难、原料贵、订单少等重重困难，持续投入，迎难而上，才能
在            中迈上发展新台阶。当前，一家家优质中小企业在自主创新的道路上            ，勇毅前行，成长为能打硬仗的科技尖兵、稳链强链的有
生力量。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．定力 厚积薄发 自强不息

 B．决心 卧薪尝胆 稳扎稳打

 C．耐性 筚路蓝缕 兢兢业业

 D．智慧 山重水复 步步为营
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